PD2

Aldehidi, ketoni un karbonskabes.

1. Nosauc savienojumus! Pie kadam savienojumu klasém pieder formulas,
nosaukt tas! (6p)
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2. Uzrakstit butanala reakciju ar vara (Il) hidroksidu. (1p)

3. Uzrakstit propanala hidrogenésanas reakciju. (1p)

4. Uzrakstit skudrskabes reakcijas ar magniju, magnija oksidu, magnija

karbonatu. (3p)

5. Uzrakstit etikskabes reakciju ar etilspirtu, ja katalizators ir sérskabe. (1p)

6. Uzrakstit 3 dazadus vienadojumus, ka var iegit butanoatus, nosaukt tos. (6p)

7. Uzrakstit reakcijas vienadojumu, ka var ieglt acetonu no acitiléna, tam

reagéjot ar tdens tvaiku, katalizatoru klatbatne. (1p)



8. Uzrakstit butanala sudraba spogula reakciju. (1p)

9. Genétiska saikne (7p)
Uzrakstit reakciju vienadojumus:
metans - metanals & metanols - hlormetans - metanols = kalcija metalats
|
metanals — skudrskabe

10. Aprékinat cik gramu 60% etikskabes var ieglt no 8.2 g natrija acetata reakcija
ar koncentréta serskabi, ja etikskabes iznakums sastadot 60% no teorétiska

iespéjama. (3p)



